

企业招人才政府送编制

山东宁津县政府实施“双薪双管”机制 在企业工作5年后可安排进机关事业单位

核心提示

正当许多地区出现大学生“就业难”之时，山东省宁津县却出台新规，当地企业引进大学生，政府附送事业编制，这种既吃企业饭又吃“财政饭”的做法，引发社会争议。

事业编制成了企业引才“诱饵”，是否违反人事法规？地方政府是否有滥用权力之嫌？是否为事业单位进入腐败洞开方便之门？围绕一系列疑问，记者前往宁津县调查。



宁津出动警车为应聘大学生开道。

【“创新”之举】 企业招大学生“附送”事业编制

5月20日，80多名来自各地的大学生在宁津县人事部门组织下，对当地部分企业进行了“考察”。如果双方都满意，大学生上岗后不仅能领到企业的正常薪酬，还能同时拥有事业编制身份吃“财政饭”。

这种特别的人才引进方式，被当地人称为“双薪双管”。据宁津县人事局介绍，这一做法是为了给县里的重点企业引进专业紧缺人才。

宁津县今年出台的《关于为县内重点企业引进特需专业本科以上学历毕业生的意见》解释了“双薪双管”的含义：对来宁津企业工作的毕业生，其户口、档案落在县人才交流中心，免费保管；人事关系落在县经贸局、民营经济发展局等机关事业单位，享受相应事业人员工资，并缴纳养老和医疗保险，由县财政承担。

毕业于山东理工大学的邓金明是“双薪双管”政策的受益者之一。他2009年本科毕业后有一份工作，听说家乡有这样的优惠政策，就跳槽来到宁津县的山东三岭集团。目前他不仅能拿到企业每月2000元的工资，还能拿到县里每月发放的1100多元财政工资。

县人事局局长张世清说，去年通过“双薪双管”方式共招聘34名企业特需人才，今年计划再招聘134名。按照规定，这些人员在企业服务期限为5年，服务期满后可申请延长服务年限；服务期满后不愿在企业工作的，统一安排到县乡机关事业单位工作。

宁津县这一做法引来许多质疑：目前各地事业单位招聘“一岗难求”，宁津县不经公开考试、仅靠企业满意就能进入事业单位，是否违规？

对此，张世清解释说，中组部和人保部2010年12月下发的《关于进一步规范事业单位公开招聘工作的通知》规定：“公开招聘高层次、紧缺人才，可以采取直接考核的方式。”他认为，宁津的做法符合规定。

据记者了解，宁津县企业引进的大学生有的是市场营销、英语等普通专业，是否能算“特需人才”呢？对此，张世清说，“宁津一直欠发达，别的地方不‘稀罕’，我们的企业却需要。”三岭集团董事长倪国岭也表示，去年招来的一批“双薪双管”大学生，现在已成了公司的重要科技力量。

【发展困局】企业人才匮乏 招不来留不住

在市场经济下，地方政府以事业编制这种国家体制资源“补贴”企业发展，是否属于公私不分、权力滥用？不算新式的“吃空饷”行为？

“这也是穷急了眼的办法，是无奈之选。”张世清承认，“我们这种办法，说白了，就是财政出钱给企业补贴。我是冒着天大的风险，来推动这一新举措。”

近年来，为推动经济发展，宁津县相关部门多次到企业调研。“反映最多的就是人才问题，许多企业都反映留不住人，让政府帮忙想办法。”张世清说，近几年县人事局每年为企业新招大学生四五十人，但目前只留下了六七人。“主要原因是宁津地处偏远，经济欠发达，企业规模小，工资水平不高，没有吸引力。”

“大学毕业生看重事业编制，那就给他们事业编制。”张世清说。“双薪双管”的重要意义在于解决了毕业生的“心态”问题。刘俊升认为：“光靠企业，解决不了大学生的身份需求。企业宁可多交税，或通过其他渠道把这部分钱加倍返还给政府。”

【政策争议】为进入“预留”腐败路径？

宁津这一探索绕过了正常的考选，会不会给领导亲属进事业单位提供方便？

对此宁津县人事局回应称，企业招“双薪双管”大学生，在双向选择之后，县里对其专业及学历进行审查，必须是正规全日制本科以上学历，所学专业必须是县里重点企业急需的。招聘过程中纪检部门参与，严格把关。“这一政策临时性强，不要说领导子女都不愿意进工厂，即使有这个心，所学专业也不一定符合要求。”

宁津县委书记孙起生说，作为欠发达地区，特定时期如果没有一些超常政策，很难扭转被动局面。

山东大学哲学与社会发展学院副院长马广海认为，宁津的做法不失为“对体制资源的灵活运用”，有其可取之处。但一定要严格程序，避免腐败产生。

但一些专家则明确反对这种“探索”，表示不管出于什么理由，绕过公开考选制度，用权力送事业编制，都必然滋生腐败。因为政策设计留有巨大漏洞，随意混岗使用，即使现在进入没问题，不等于以后进入没问题。

(据新华社济南5月26日电)

“因公喝酒”副局长被诉醉驾 此前曾按酒驾处理

核心提示

连日来，一则传闻在眉山传开：丹棱县有位公务员，因醉驾被交警查获，其身份系某局副局长。

23日，经丹棱县交警大队证实，这位副局长名叫宿仁训，查处其酒后驾车时间为5月3日晚，经现场酒精检测和血液检测，宿仁训体内酒精浓度均超过80mg/100ml(醉驾标准)。但警方暂按“酒驾”对其作了行政处罚。经媒体曝光后，警方撤销了原来的处罚，当地检察院已对宿仁训涉嫌构成“危险驾驶罪”提起公诉。

最新进展

“因公喝酒”副局长行为已涉嫌构成“危险驾驶罪”

24日，四川眉山市丹棱县水务局副局长宿仁训“酒驾”被查曝光后，立即引起省交警总队、眉山市公安局交警支队的高度重视。眉山市公安局交警支队紧急派出工作组，介入调查该案，并依法撤销了丹棱县交警大队此前作出的行政处罚决定。“从我们调查的情况，宿仁训的酒后驾车行为，已经涉嫌醉驾，按酒驾处理是错误的，应予以纠正。”四川省交警总队秩序处处长王小林告诉记者。

24日22时15分，丹棱县公安局交警大队作出通报，宿仁训的行为已涉嫌构成“危险驾驶罪”，本案移送丹棱县人民检察院，并提起公诉。

事件还原

副局长达到醉驾标准，交警按酒驾处理

连日来，一则传闻在眉山传开：丹棱县有位公务员，因醉驾被交警查获，其身份系某局副局长。

23日，经丹棱县交警大队证实，这位副局长名叫宿仁训，现为丹棱县水务局副局长，查处宿仁训酒后驾车时间为5月3日晚，经现场酒精检测和血液检测，宿仁训体内酒精浓度均超过80mg/100ml。

丹棱县交警大队有关负责人表示，鉴于最高法院“醉驾入刑”最终司法解释尚未出台，宿仁训的当天酒后驾驶行为未造成恶劣后果，警方暂按“酒驾”对其作了行政处罚。

开车500米，副局长被查出喝酒

5月3日晚7时，丹棱县城区九龙广场，多名交警在此设卡，检查过往车辆的司机是否酒后驾车。此时，一辆小车从县城区南门驶来，司机系一名中年男子。

交警将车拦下后，即对司机进行了现场吹气酒精检测，体内酒精浓度达到88mg/100ml，民警遂将其带至医院提取血液样本后，并依法将其传唤至交警大队进行讯问调查。5月16日，血样检测结果显示，宿仁训血液酒精浓度为95mg/100ml。

经警方确认，中年男子名叫宿仁训，身份为丹棱县水务局副局长，所驾驶车辆为单位公车。

“经调查，宿仁训当晚开车被我们查获时，行驶距离仅仅500米。行驶这段路程期间，宿仁训所驾驶车辆未引发任何后果。”23日，丹棱县交警大队有关负责人说。

深入调查晚餐时喝过“两种酒”

据交警介绍，因宿仁训行为已涉嫌醉驾，交警当即对其展开调查。调查对象，除宿仁训本人，还有当晚与其一起共进晚餐的四人，调查过程一直持续到当晚11时。

经查，5月3日当天，身为县水务局副局长的宿仁训，带队开展全县农饮水工作。忙了一天，晚上，他与多位工作人员一起，来到县城某餐馆吃饭。席间，宿仁训喝了一两白酒和两瓶啤酒。饭局结束后，宿仁训驾驶单位公车，送一位同事回家途中，即被设卡检查的交警查获。

情节轻微是否“入刑”交警犯难

5月3日晚，交警部门在丹棱县境内，还查获了三个酒驾者，情形与宿仁训类似。不过，宿仁训等四人是否该依照醉驾入刑给予追究，交警部门非常犯难。

交警透露，就宿仁训等人的行为，他们和县检察机关、县法院等部门，先后召开了多次“碰头会”。

按性质划分，宿仁训等人均属情节轻微，宿仁训还是因公喝酒。因此，是否该按照“醉驾入刑”给予追究其刑事责任，三部门均不能定夺。于是，按照《道法》新规，交警暂按“酒驾”对四人开出了罚单。其中，宿仁训被处以罚款1900元、暂扣驾照6个月。

(据《华西都市报》)

3G打电话真便宜 每分钟不到1毛钱

3G套餐	优惠后
原46元	每月只交25元 就可打280分钟电话 再送12元上网费、来电显示、手机邮箱
原66元	每月只交36元 就可打500分钟电话 再送18元上网费、来电显示、手机邮箱

- ◆三送：送30元话费、免费送手机、免费送宽带；
- ◆二送：送上网费、送流量、送手机邮箱；
- ◆一毛钱：每分钟市话1毛钱。

中国联通网络通信有限公司鹤壁市分公司
客服电话10010 968510011
鹤壁营业厅www.10010.com

